

**КОНДРАТИЙ ФЁДОРОВИЧ
РЫЛЕЕВ**



Кондратий Рылеев родился 18 сентября (1 октября) 1795 года в селе Батово (сейчас это территория Гатчинского района Ленинградской области) в семье мелкопоместного дворянина Фёдора Андреевича Рылеева (1746 – 1814), управляющего княгини Варвары Голицыной и Анастасии Матвеевны Эссен (1758 – 1824). В 1801 – 1814 годах учился в Петербургском первом кадетском корпусе. Участвовал в заграничных походах русской армии 1814 – 1815 годов. В 1818 году вышел в отставку. В 1820 году женился на Наталье Михайловне Тевяшевой. С 1821 года служил заседателем Петербургской уголовной палаты, с 1824 – правителем канцелярии Российско-американской компании.

В 1823 году стал членом Северного общества декабристов.

Был одним из главных организаторов восстания 14 (26) декабря 1825 г.

Казнён 13 (25) июля 1826 года в Петропавловской крепости в числе пяти руководителей восстания вместе с П. И. Пестелем, С. И. Муравьёвым-Апостолом, М. П. Бестужевым-Рюминым, П. Г. Каховским.

Произведение.

Произведение Кондратия Фёдоровича Рылеева, с которым мы сегодня познакомимся, будет о событиях, которые происходили в конце 1612г. Главным героем стихотворения стал житель села Домнина – Иван Сусанин.

Иван Сусанин.

В исходе 1612 года будущий царь Михаил Федорович Романов, последний из династии Рюриковичей, скрывался в Костромской области. В то время Москву занимали поляки: пришельцы хотели утвердить на российском престоле Владислава, сына короля их Сигизмунда 111. Иван Сусанин, известил Михаила об опасности, а ляхов (поляков) повёл в лес, подальше от убежища царя. Поляки убили Сусанина, когда узнали, что он решил погибнуть, чем предать своего царя и Отечество.

Иван Сусанин.



